

Акция как современная форма патриотического воспитания детей старшего дошкольного возраста.

Автор – Машалдина А.Ю.,
воспитатель МБДОУ № 62 «Родничок»

Дошкольное образовательное учреждение — это начальный этап социального института образования. В связи с этим существенной и первоначальной задачей педагогического коллектива является поиск путей совершенствования деятельности по обновлению содержания работы с детьми в ДОУ. Меняются эпохи, времена, люди, но вечным остается стремление человека к истине, красоте, свету, добру.

Одной из основных задач ФОП ДО является разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно – нравственных ценностей российского народа, исторических и национально – культурных традиций (пункт 14.1 ФОП ДО).

Старший дошкольный возраст – является лучшим периодом для начала формирования у ребенка чувства патриотизма. Чтобы достигнуть определенного результата в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников, необходимо применять в своей работе новейшие методы и технологии для решения поставленных задач. Причем такие технологии, чтобы они не казались ребенку скучными, не интересными, а гармонично наполняли его мировоззрение новым содержанием и знаниями. Поэтому мы используем в нравственно-патриотическом воспитании детей форму работы-акции.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения одна из самых актуальных задач нашего времени. Воспитание патриотических чувств необходимо начинать с дошкольного возраста, потому что именно на данном этапе формируется личность ребенка.

Задачи патриотического воспитания старших дошкольников в соответствии с ФОП ДО:

-воспитывать уважительное отношение к Родине, к людям разных национальностей, проживающим на территории России, их культурному наследию;

-знакомить детей с содержанием государственных праздников и традициями празднования, развивать патриотические чувства, уважение и гордость за поступки героев Отечества, достижения страны;

-поддерживать детскую любознательность по отношению к родному краю, эмоциональный отклик на проявления красоты в различных архитектурных объектах и произведениях искусства, явлениях природы.

Акция (*как деятельность, действие*) – это публичное действие, ставящее целью привлечь внимание к чему-либо. Зачастую акции не имеют четкой долгосрочной цели и не связаны между собой или с другими мероприятиями, в которые вовлечены их участники. Чаще всего это деятельность, в которой акцент переносится с цели дела на привлечение внимания здесь и сейчас.

Образовательная(воспитательная) акция- форма воспитательной работы, которая представляет собой социально-значимое событие или комплекс событий, объединённых одной целью или тематикой.

Цели акции:

- создание условий для достижения планируемых воспитательных результатов (знаний, умений, навыков, опыта, ценностного отношений);
- привлечение внимания к существующей проблеме (актуализация);
- формирование активной жизненной позиции.

В ДОО любая акция имеет свою цель и требует подготовки. Целью проведения патриотических акций является воспитание у дошкольников чувства патриотизма, любви к Родине, семье, родным местам и ощущение своей неразрывности с окружающим миром, желание сохранять и приумножать богатство своей страны.

В акциях принимают активное участие, как дети, так и их родители. Так как привлечение родителей к участию в акциях повышает их ответственность в деле гражданского воспитания и образования ребенка. Чаще всего тема акции зависит от календарно-тематического планирования, в рамках работы над определенной темой, объявляется акция.

В своей работы мы проводим следующие акции:

Акция «Открытие для ветерана».

Акция проводится в преддверии Великой Победы и направлена на сохранение в памяти подрастающего поколения подвига русского народа, способствует укреплению связи между поколениями и проявлению чувства глубокой благодарности и внимания ветеранам, выражает память прошлого и настоящего нашей истории, развивает патриотические чувства детей.

Ежегодно мы с детьми принимаем участие во Всероссийской акции "Окна Победы". Цель акции – привлечь детей к совместной трудовой деятельности по украшению окон для создания праздничного настроения у жителей нашего города.

В 2023 году мы с детьми приняли участие во Всероссийской акции «Читаем детям о войне». Цель: воспитывать патриотические чувства у детей посредством детской художественной литературы о Великой Отечественной Войне. К участию в этой акции нас привлекли сотрудники Детско- юношеской библиотеки имени А.С. Пушкина. Дети прослушали произведение К.Г.Паустовского "Похождения жука-носорога". После прочтения рассказа дети делились впечатлениями, отвечали на вопросы по прочитанному произведению.

«Акция «Российский триколор» проводится 22 августа в честь Дня Государственного флага Российской Федерации. Мы с детьми рассматриваем изображение Российского флага, создаем художественные композиции с изображением Российского флага, фотографируемся с Российским флагом.

Воспитание патриотических чувств невозможно без воспитания чувства любви к своему городу, формирования у детей понимания необходимости заботиться о том месте, где ты живешь. В рамках решения данных задач мы привлекаем детей к эколого – благотворительной акции «Крышечки на благо». Цель акции – объяснить детям важность раздельного сбора мусора для природы родного края, воспитание сочувствия к людям, которым необходима помощь.

Также проводим с детьми акции экологической направленности «Покормите птиц зимой». Дети совместно с родителями изготавливают экокормушки и мы развешиваем их на территории детского сада.

Любовь к родному городу должны проявляться в полезных для города делах, поэтому мы ежегодно участвуем с детьми в акции «Новогодние окна». Мы рассказываем детям о том, что каждый из нас может украсить свое окно и тем самым создать хорошее настроение у жителей нашего города.

Включение детей в патриотические акции даёт возможность привлекать их к социально – значимой деятельности, расширяет представления детей о государственных праздниках и традициях российского народа, воспитывает патриотические чувства дошкольников.